

面部红肿23年 竟是鼻结石作怪

原来是患者当年摔倒时插进鼻腔的一根小树杈引发,手术后顺利切除

本报讯(记者 戴舒静 通讯员 邱丽莎)听说过胆结石、肾结石、胃结石,你听说过鼻结石吗?近日,厦门市第五医院耳鼻喉科接诊了一名鼻结石患者,其鼻结石竟是由23年前误插进鼻腔的一根小树杈引发的。

今年60岁的郑阿姨右侧鼻腔长期堵塞,面部肿胀发红,20多年来辗转省内外十余家医院,也未找到病因。最近,郑阿姨右侧鼻腔常常流鼻血,嗅觉大为减退,频繁出现鼻塞、流鼻涕且有异物感等症状,吃药也没有什么效果,还偶发鼻出血。家人多方打听后,带她来到市第五医院耳鼻喉科就诊。

市第五医院耳鼻喉科科室主任刘海楼接诊,通过详细问诊和专科检查,发现郑阿姨右鼻底部可见灰白色新生物,表面光滑,鼻中隔右偏曲。经鼻窦CT和鼻内镜检查发现,其右侧鼻道内存在鼻息肉及钙化灶,右侧中鼻道后段疑似有异物,周围黏膜有出血现象,初步诊断为“鼻息肉和鼻窦炎”。考虑到她面部肿痛严重,医生建议手术治疗。

手术过程中,刘海楼发现患者鼻腔中有大量息肉样新生物,息肉内竟然暗藏不明异物结石,切开结石后发现,里面竟包着一根小树杈。刘海楼将包着小树杈的结石彻底切除,从根本上解决了困扰患者20多年面部反复肿胀的问题。

在医生的引导下,郑阿姨这才慢慢回忆起,23年前曾摔倒过一次,摔进树丛里,面部受了伤。“这个树杈



一根小树杈,导致郑阿姨患上鼻结石。

应该是患者在那次摔倒意外时嵌进鼻腔深处的。”刘海楼说,树杈长期留在鼻腔内,鼻腔分泌物、炎症渗出物、鼻涕中的矿物质等会不断沉积到其表面,使其日趋增大、变硬,逐渐形成结石。

刘海楼说,血块、痂皮等长期滞留鼻腔,形成鼻结石后容易引起鼻塞、流涕、溃疡、鼻中隔偏曲甚至穿孔等。他说,有些人因为没有及时治疗鼻炎而患上鼻结石,却当作感冒来治,延误了病情。

提醒

预防鼻结石 应该怎么做

刘海楼提醒,若出现单侧鼻塞、鼻腔有异味、分泌物增多或反复鼻出血,要到医院排查鼻腔异物、鼻腔肿瘤。平时要及时治疗鼻腔疾病,注意鼻腔卫生,戒掉抠鼻、剪拔鼻毛等习惯,警惕异物进入鼻腔。

他说,多数鼻结石在鼻腔发生卡顿,不会自己掉出来。因为鼻结石

是患者长时间的鼻腔血块异物或分泌物(包括鼻涕沉积的钙、镁、钠、盐等)混杂在一起,在鼻腔发生卡顿而形成的,因此需要到医院请耳鼻喉科的专业医生用前鼻镜持枪镊子或者是鼻异物钳予以取出,术后鼻结石所产生的鼻塞、流鼻涕、鼻腔不适等相应的症状即可逐渐消失。

我要帮



扫码关注
“晚报应帮帮”服务平台
市民热线5589999

路面已焕然一新 边上却污水横流

集美区纺织社区:已报街道立项批准,预计很快能施工

居民反映 道路已铺好 边上污水流

7日,记者前往杏林纺织路11-9号楼采访。记者现场看到,小区内的道路刚铺好,焕然一新。在路旁的停车位上有一个花池,栽着一棵树,污水就从花池边沿石缝处流出来的,一部分积在花池内的泥地里,一部分则横流至旁边停车位的砖面上,已经在一些砖面上形成苔藓。

家住纺织路11-9号楼2梯的徐先生告诉记者,这里污水横流已近半年,每天都会流出一些污水来,经过阳光曝晒后,臭气冲天,周边的居民觉得非常难受,家在低楼层的住户都不敢打开窗户。徐先生觉得奇怪,9



纺织路11-9号楼下,路面已铺好,边上却是污水横流。

月份小区内铺设新路面,此处污水就在路边,为何不一并处理,解决污水问题?

社区回应 项目已报批 很快能施工

8日,纺织社区工作人员回应本报称,纺织路11-9号楼下流污水之地,不属于小区内路面改造项目的范围,二者并不是同一个项目。目前这个污水处理项目已经报杏林街道办事处相关部门立项批准,预计很快就能施工。昨日社区已经派网格员前往现场,继续观察污水流出情况,以便专业人员后续处理。

专业处理污水的技术人员李先生说,污水通常是往外排入大污水管网,出现污水往地面溢流的情况,很可能就是地下排污管道堵塞了;如要检测地下排污管道是否堵塞或渗漏,可以先将溢出的污水抽干,然后用自动检测仪检测污水管网,找出堵塞点或渗漏点,然后挖开路面精准施工疏通补漏。

手机落在出租车上 监控录像锁定车牌

本报讯(记者 林珊 通讯员 林晓玲)“您好,我的手机昨天下车时落在出租车上了,能帮我找一找吗?”10月4日上午11点,一位乘客匆匆地走进市交通执法支队驻厦门北站执勤点求助。

原来,该乘客于3日搭乘动车到达厦门北站,在出租车候客点乘车前往翔安阳光城,却在下车时不慎将一部苹果手机落在了副驾驶座位上。乘客回忆说,他们两大一小搭乘的是一辆黄白相间的出租车,但不记得具体的车牌号了。

根据该乘客提供的线索,执法人员当即调取了其上车时间段的监控录像,查找范围重点放在黄色出租车上,但反复查找仍一无所获。之后,执法人员重点查询两大一小的上车人群监控。通过线索比对,执法人员在众多出租车中锁定了一部出租车,与该乘客描述的当天衣着打扮相吻合。

信息确认后,执法人员根据监控里的车牌号联系了该车所在公司,询问了当天两名晚班司机的联系方式。经执法人员联系,其中一名司机表示他在当班时确实捡到一部苹果手机。之后,执法人员同乘客一起前往指定地点取回了手机。拿到失而复得的手机,乘客开心不已,在厦门北站执勤点的“好人好事簿”里写道:“非常给力,感谢交通执法人员!”

杏林纺织路

10月7日,网名为“G-妮妮呀”的市民向本报市民热线

5589999反映称,在集美区杏林纺织路11-9号楼下,一处化粪池长期溢出污水,一直流向路面,时间长达4个多月,臭气冲天,苍蝇乱飞。今年9月份,小区开始实施路面改造,曾有社区工作人员说“要挖开路面才能查清原因”,但现在路面铺设好了,污水横流的问题却没有得到解决。

8日,纺织社区工作人员回应称,二者并不是同一个项目,目前污水处理项目已报杏林街道办事处相关部门立项批准,预计很快就能施工。文/图 记者 廖勇飞